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قٝاض الأبعاد ع٢ً ابشسا٥ط

، فابشطٛط  ابشط برتًف طسم قٝاض الأبعاد ٚالأطٛاٍ ع٢ً ابشسا٥ط تبعاً لاختلاف طهٌ -

 .قٝاس٘ فٝٗا المشتكِٝ ٚفٝٗا المٓخني ٚالمتعسج ٚنٌ خط ي٘ طسٜك١ خاص١ في 

:أساسٝتينٚتٛاجٗ٘ قٝاض الأبعاد ع٢ً ابشسٜط١ َظهًتين 

، يريوعع٢ُ زض تمجٌ جز٤اً َٔ دا٥س٠  الأَٚٔ المعسٚف إٔ أٟ َشاف١ بين ْكطتين ع٢ً سطح : 1

قٝاض المشافات َٔ ع٢ً يٛحات ابشسا٥ط المشطخ١ لا يمجٌ حد ايهُاٍ المطًل َُٗا نإ ايكٝاض  

.دقٝكاً 

ٚقد أَهٔ ايتػًب ع٢ً ٖرٙ المظه١ً بٛضع جداٍٚ ٚقٛاْين زٜاض١ٝ خاص١ تشاعد ايباحح  -

.ايعسض ، ٚذيو بمعسف١ الأطٛاٍ ابسكٝك١ٝ لأقٛاض ايطٍٛ ٚدٚا٥س ايصخٝح ع٢ً ايكٝاض 

لأْٗا تمجٌ ٚحدات ٚتعتبر ابشسا٥ط ايطبٛغساف١ٝ ٖٞ أصًح أْٛاع ابشسا٥ط يًكٝاض َٓٗا -

.نبير َشاح١ٝ صػير٠ َٚطابك١ يشطح ايهس٠ الأزض١ٝ إلى حد 

حدٚد عظس دزجات ، فًٝهٔ ايكٝاض في ابشسا٥ط ٚإذا نإ لابد َٔ ايكٝاض ع٢ً ْٛع آخس َٔ -

، أَا َا ٖٛ أبعد َٔ ذيو فلابد يدق١ ايكٝاض فٝ٘ َٔ  ابشسٜط١طٛي١ٝ ٚعسض١ٝ َٔ َسنز 

.يريو الاستعا١ْ بابزداٍٚ ٚايكٛاْين ايسٜاض١ٝ المخصص١ 



-
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، فالازتفاعات ٚالانخفاضات المٛجٛد٠ ع٢ً ايطبٝع١  الأزضتطسض سطح :2

. نٓتٛز١ٜع٢ً ابشسٜط١ س٣ٛ ظلاٍ أٚ خطٛط  لايمجًٗا

أقصس   َٓخفط١ إحداُٖا َستفع١ ٚالأخس٣فايبعد ابزػسافي بين ْكطتين ع٢ً ابشسٜط١ 

:ايتايٞ ٜٚٛضح ذيو ايظهٌ ، ايطبٝع١ َٔ ايبعد بُٝٓٗا ع٢ً 

(أب)بين ع٢ً ايطبٝع١ يمجً٘ ايبعد (جـأ ) فايبعد بين

، ٚفسم ايطٍٛ بُٝٓٗا ٚاضح   ابشسٜط١ ع٢ً 

ٚيًتػًب ع٢ً تًو المظه١ً ٜعٌُ قطاع طٛيٞ ع٢ً

طٍٛ المشاف١ المساد قٝاسٗا ع٢ً ابشسٜط١ فٓخصٌ 

ع٢ً ايطبٝع١  ( أجـ)يًخط بريو ع٢ً ايطٍٛ ابسكٝكٞ 

بأ

جـ

البعد على الخريطة
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ٚذيو بٛضع صفس ايتدزٜج ع٢ً بدا١ٜ  ٚتشتخدّ يكٝاض المشافات المشتك١ُٝ

، ٚبمعسف١ طٍٛ ابشط ع٢ً ابشسٜط١ يمهٔ بذًٜٛ٘ سٛا٤ بايبٛص١ أٚ  ابشط 

.ابشسٜط١ بايشٓتُٝترات إلى َا ٜكابً٘ ع٢ً ايطبٝع١ بٛاسط١ َكٝاض زسِ 

سٓتُٝتر فُا المشاف١ ابسكٝك١ٝ  15المشاف١ بين َدٜٓتين ع٢ً ابشسٜط١  :َجاٍ  

  50,000: 1بُٝٓٗا ع٢ً ايطبٝع١ إذا نإ َكٝاض زسِ ابشسٜط١ 

سِ ع٢ً ايطبٝع١ 50,000اسِ ع٢ً ابشسٜط١ ٜكابً٘ : ابسٌ 

ع٢ً ابشسٜط١ ٜكابًٗا ض سِ ع٢ً ايطبٝع١   س15ِ           

        750000=  50,000×  15= ايطبٝع١ إذٕ المشاف١ ع٢ً 

نًَٝٛتر7,5=  

طسم ايكٝاض

:الآت١ٝ تكاض المشافات ع٢ً ابشسا٥ط بإحد٣ ايطسم 

المشطس٠ ايعاد١ٜ
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ٜشتخدّ يكٝاض ابشط المتعسج 

فٛم ابشط بهٌ دق١ َتبعين نٌ ث١ٝٓ َٔ ثٓاٜاٙ حت٢  بٜ٘ٛضع َبدأٙ عٓد بدا١ٜ ابشط ثِ ْشير 
، ثِ ْظد ابشٝط بعد ذيو فٛم َشطس٠ عاد١ٜ يٓس٣ طٛي٘ بايشٓتُٝترات  أٚ بايبٛصات ْٗاٜت٘ 

ٚيمهٔ بذًٜٛ٘ سٛا٤ بايبٛص١ أٚ بايشٓتُٝترات إلى َا ٜكابً٘ ع٢ً ايطبٝع١ بٛاسط١ َكٝاض زسِ 
.ابشسٜط١ 

ابشٝط:2

،  ( ًًَُٝتر5أ2ٚ)ضٝك١ ٖٚٛ عباز٠ عٔ فسجاز ذٚ سٓين ْفتخ٘ فتخ١   ٜشتخدّ يكٝاض ابشط المتعسج
، َع َساعا٠ عدّ زفع٘ َٔ ع٢ً ابشط إلا عٓد ْٗاٜت٘ ثِ ْٓكً٘ فٛم ابشط المساد قٝاس٘ َٔ َبد٥٘ إلى 

،  بايشٓتُٝترات ، ٚبإحصا٤ عدد المسات ايتي ْكًٓا فٝٗا ٖرا المكشِ ْشتطٝع َعسف١ طٛي٘ ايٓٗا١ٜ 
ثِ َعسف١ طٛي٘ ع٢ً ايطبٝع١

، فٝهٕٛ َس٠  17، ٚعدد َسات الاْتكاٍ ع٢ً ابشط  ًًَُٝتر3ْفسض إٔ فتخ١ المكشِ َكدازٖا  :َجاٍ 
:عٔطٍٛ ابشط عباز٠ 

.ايسسِ ، ثِ ٜعدٍ ٖرا ايطٍٛ لما ٜكابً٘ ع٢ً ايطبٝع١ تبعاً لمكٝاض ًَِ  51=  3×17 

  Divider :المكشِ  . :3
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  ٖٞ أدم ٚس١ًٝ يكٝاض المشافات ع٢ً ابشسا٥ط ٚبخاص١ المشافات المتعسج١

 ايكٝاض تسنٝب عج١ً:

عباز٠ عٔ قسص َشتدٜس أبٝض عًٝ٘ دا٥ستإ َسسَٛتإ َٔ َسنز ايكسص َكشُتإ إلى أقشاّ مختًف١ 
.َُٓٗا ، ٖٚرا ايتكشِٝ ٚضع ع٢ً أساض َكٝاض زسِ َعين يهٌ دا٥س٠ بعطُٗا عٔ 

ع٢ً اعتباز إٔ َكٝاض ايسسِ في  نًَٝٛترٚاحدقشِ نٌ قشِ ٜشاٟٚ  99إحد٣ ايدا٥ستين َكش١ُ إلى 
نًَٝٛتر/ابشسٜط١ ايتي ْكٝص عًٝٗا سٓتُٝتر

نٌ َُٓٗا ٜشاٟٚ َٝلًا ٚذيو ع٢ً اعتباز إٔ َكٝاض ايسسِ المشتعٌُ   قشُا39ًايدا٥س٠ ايجا١ْٝ َكش١ُ إلى 
في ابشسٜط١ ايتي نجسٟ عًٝٗا ايكٝاض ٖٛ  

.ٌَٝ /بٛص١

ٖٓاى عكسب صػير ٜتخسى َٔ َسنز ايكسص َظيراً إلى أقشاّ ايدا٥ستين ٜٚتخهِ في حسنت٘ تسض صػير 
، ٚقد ٚضع فٛم ايترض َؤطس صػير ي٘ طسف َدبب ْشتعًُ٘ في يًعج١ً َشٓٔ في أقص٢ ايطسف الأسفٌ 

.ْٚٗاٜت٘ بذدٜد بد٤ ايكٝاض 

Opisometerعج١ً ايكٝاض   .4 : 
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 ايكٝاض طسٜك١ استعُاٍ عج١ً:

قبٌ ايبد٤ في استعُاٍ ايعج١ً لابد َٔ ايتأند َٔ إٔ ايعكسب ٜظير إلى صفس ايكٝاض  

، ٚصفس ايكٝاض ع٢ً دا٥س٠ ايهًَٝٛترات ٖٛ ايكشِ ايتاسع ٚايتشعٕٛ ايدا٥ستين ع٢ً 

، نُا إٔ صفس قٝاض الأَٝاٍ ٖٛ ايكشِ ايتاسع ٚايجلاثْٕٛفش٘ 

، ٜٚهٕٛ ابداٙ تماَاً ْطع ايترض ايصػير يًعج١ً ع٢ً بدا١ٜ ابشط بحٝح تهٕٛ زأس١ٝ 

دٚزإ ايعكسب في ابداٙ عكسب ايشاع١ ٚعٓد الاْتٗا٤ َٔ ايكٝاض ْكسأ ايسقِ ايرٟ  

ٜظير إيٝ٘ ايعكسب في دا٥س٠ الأَٝاٍ أٚ دا٥س٠ ايهًَٝٛترات تبعاً لمكٝاض زسِ ابشسٜط١ 

ٚذيو إذا نإ َكٝاض زسِ  .َباطس٠ ، يٝديٓا ذيو ع٢ً المشاف١ المطًٛب١ المشتخد١َ 

  .ايعج١ً ابشسٜط١ المشتع١ًُ ٖٛ ْفص َكٝاض 
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أَا إذا نإ َكٝاض زسِ ابشسٜط١ مخايف لمكاٜٝص ايسسِ المٛجٛد٠ ع٢ً ايعج١ً  فلابد  
:ًٜٞ َٔ إجسا٤ حشاب خاص نُا 

، ٚنإ َكٝاض زسِ  نًَٝٛتر  35قٝص خط باستخداّ عج١ً ايكٝاض ٚنإ طٛي٘   :َجاٍ 
.يًخط فُا ٖٛ ايطٍٛ ابسكٝكٞ  250,000: 1، َٚكٝاض زسِ ابشسٜط١  100,000: 1ايعج١ً 

َكٝاض زسِ ايعج١ً×   المكاض ايطٍٛ = يًخط ايطٍٛ ابسكٝكٞ 

َكٝاض زسِ ابشسٜط١                                                                                    

                                         1

                                                              =35    ×100,000

                                                                                     1

                                                                                 250,000

ن87,5ِ=                 250,000×                     1×         35= 

                 100,000                     1


